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Opleidingen werknemers  -  Taalgebruik

Steeds vaker klinkt de vraag bij bedrijven aan sectorale vormingscentra om opleidingen 
voor werknemers in Vlaanderen in het Engels te organiseren. De centra geven in het 
Nederlands les, aangezien er ook Nederlands op de werkvloer verwacht wordt.

Maar bepaalde bedrijven geven aan dat veel van hun personeel onvoldoende Nederlands 
spreekt om opleidingen in het Nederlands te kunnen volgen. Tegelijk loopt er een bevraging 
vanuit de FOD Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg (WASO) en wordt ook in 
sectorconvenanten gekeken naar de toegankelijkheid van opleidingen voor anderstaligen 
met een beperkte kennis van het Nederlands. Daarbij wordt zelfs gesproken over kritieke 
prestatie-indicatoren (KPI’s) die ruimte zouden kunnen maken voor Engelstalige 
opleidingen.

Zowel in het regeerakkoord als in de beleidsnota Werk wordt het Nederlands naar voren 
geschoven als sleutel voor integratie en duurzame tewerkstelling, met inzet op 
taalopleiding en taalcoaching.

1. Is en blijft het Nederlands de basistaal voor opleidingen voor werknemers in 
Vlaanderen?

2. In welke mate en op welke manier wordt via sectorconvenanten of KPI’s de deur open-
gezet naar Engelstalige opleidingen? Wat zijn de redenen daarvoor?

3. Hoe kijkt de minister naar signalen dat via sectorconvenanten of KPI’s de deur wordt 
opgezet naar Engelstalige opleidingen?

4. Staat de taalwetgeving toe voor sectorale vormingsfondsen om opleidingen voor 
werknemers niet in het Nederlands te geven? Waarom wel of niet?

5. Is de minister op de hoogte van de bevraging door de FOD WASO, en hoe verhoudt dat 
zich tot de Vlaamse beleidslijn over taal en opleiding voor werknemers?

6. Welke ondersteuning plant de minister zodat sectorale vormingsfondsen hun aanbod 
toegankelijk kunnen maken voor anderstaligen met een beperkte kennis van het Neder-
lands (bijvoorbeeld taalcoaching, brugfiguren, laagdrempelige instapvoorwaarden) 
zonder af te wijken van het Nederlands als basistaal?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD 
op vraag nr. 91 van 9 oktober 2025
van STEPHANIE VANDEN EEDE

1. De Vlaamse Regering onderstreept in het regeerakkoord dat kennis van het Nederlands 
de sleutel is tot volwaardige integratie, ook op de arbeidsmarkt. Wie het Nederlands 
goed beheerst, vergroot zijn kansen op een duurzame loopbaan aanzienlijk.
Daarom blijft het voor mij belangrijk dat opleidingen en vorming voor nieuwkomers, 
werkzoekenden en werknemers in het Nederlands worden aangeboden. Ik hoor de 
bezorgdheid van werkgevers die, gezien de toenemende diversiteit op de werkvloer, 
pleiten voor opleidingen in andere talen. Toch is dit slechts een tijdelijke oplossing die 
voorbijgaat aan het belang van een snelle en praktijkgerichte verwerving van het 
Nederlands. 

2. Sectoren organiseren hun opleidingen via opleidings- en vormingsfondsen die geregeld 
zijn in collectieve arbeidsovereenkomsten en gefinancierd worden door 
werkgeversbijdragen. Behalve voor de zorg- en welzijnssector en de 
dienstenchequesector, gaat het hier om een federaal kader waarvoor ik niet bevoegd 
ben. Binnen het Vlaamse kader zetten we via de sectorconvenanten en de daarbij 
horende Vlaamse middelen vooral in op het versterken van levenslang leren. Daarbij 
ligt de klemtoon niet op het rechtstreeks aanbieden van opleidingen aan werknemers, 
maar op het ondersteunen van initiatieven die drempels voor werknemers en 
ondernemingen helpen wegwerken. De suggestie in de vraagstelling dat we via het  
gebruik van KPI’s in de sectorconvenanten de deur zouden openzetten naar 
Engelstalige opleidingen, klopt niet. 

3. Zie antwoord op vraag 2. 

4. Ik kan verwijzen naar de strikte toepassing van de taalwetgeving, die we ook in het 
regeerakkoord benadrukken.  

5. Aangezien de financiering van de vormingsfondsen via collectieve 
arbeidsovereenkomsten tot de federale bevoegdheid behoort, evenals de toepassing 
van de taalwetgeving in deze, ben ik niet op de hoogte van een eventuele bevraging 
vanwege de FOD WASO.

6. Zoals u weet bereid ik de nieuwe generatie van de sectorconvenanten voor. Deelname 
aan opleiding zal hierin een belangrijk focuspunt zijn, met ook aandacht voor specifieke 
kwetsbare groepen op de arbeidsmarkt, bijvoorbeeld vrouwen met een 
migratieachtergrond. Toegankelijkheid van opleidingen en de aandacht voor drempels 
met betrekking tot taal en het belang van taalverwerving is hierin cruciaal. Ik wil toch 
ook aangeven dat de sectoren vandaag al heel wat initiatieven nemen. Zo spelen de 
sectoren een belangrijke rol in het versterken van taalvaardigheid op de werkvloer, 
met acties die variëren naargelang de sector. Ze organiseren taalopleidingen voor 
anderstaligen, bieden financiële ondersteuning voor taalinitiatieven en ontwikkelen 
praktische hulpmiddelen zoals vertaaltools en visuele instructies. Vanuit de 
sectorconvenanten wil ik ook dergelijke drempelverlagende initiatieven met betrekking 
tot de Nederlandse taal ook in de toekomst ondersteunen.


